

МЫСЛЯЩИЕ И ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ

ПРИЗЕРЫ КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ ЧИТАЮЩУЮ СЕМЬЮ ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

К чтению книг в нашей стране было приучено не одно поколение, книгу ценили и любили всегда. А то, что и сейчас чтение книг относится к числу любимых занятий детей и подростков, доказывают юные призеры различных конкурсов, связанных с чтением и книгами. Один из самых интересных и массовых конкурсов проводится вот уже в тринадцатый раз Законодательной Думой Томской области в тесном сотрудничестве с библиотеками региона. В минувшую пятницу состоялось долгожданное торжественное мероприятие, завершающее этот масштабный конкурс. В большом зале областной администрации награждали победителей и призеров ежегодного конкурса на лучшую читающую семью «Читаем всей семьей». По итогам работы членов жюри, тщательно проанализировавших все заявки и конкурсные работы, в 2022 году восемь семей из Томска и сельских районов Томской области стали победителями в четырех номинациях. А еще семь семей были особо отмечены конкурсной комиссией и получили памятные дипломы и призы – замечательно оформленные подарочные книги.

Этот конкурс всегда проходит с размахом, и не одна сотня желающих участвует в первом, отборочном этапе. Для того чтобы включиться в марафон борьбы за место на пьедестале среди выдающихся читателей региона, мало просто любить книги и читать их, надо еще быть активным читателем одной из библиотек области, формуляры многих претендентов на победу пополняются новыми названиями прочитанных книг каждую неделю, а то и чаще. Кроме того, это конкурс семейный, в нем могут участвовать представители разных поколений одной семьи, и стар, и мал. Чем больше семейная команда, тем внушительнее список прочитанных книг. Да и творческая работа, сделанная сообща, получается еще интереснее!

В 2022 году в конкурсе «Читаем всей семьей» приняли участие 215 семей из девятнадцати муниципалитетов нашего региона. Нелегко было выбрать из этого числа заявок, каждая из которых была по-своему интересной, самые лучшие семейные команды. Во второй этап конкурса прошли лишь 40 семей из двух сотен, и уже они боролись за звание самой читающей семьи. Оценивались и число прочитанных книг, и качество творческой работы, и ее креативность! Так, семья Чаповских из Томска, папа, мама и двое сыновей, – провела настоящее исследование на тему сохранения озер в окрестностях Томска. Все вместе они даже нарисовали карту, на которой отмечены все озера, оформили содержательную краеведческо-литературную работу на основе собранного материала. О реках города Томска рассказывает в своей работе семья томичей Раменцевых. Школьница Мирослава вместе с папой и мамой читала книги на эту тему, вместе создавали текст на конкурс, красочно оформляли. Участие в таких конкурсах ведет к сплочению семьи. И неизбежно приводит к награде – семья Чаповских, например, участвовала в этом конкурсе в третий раз и вот нынче вошла в число награжденных. Впрочем, и сплочение семьи, объединенной общим делом, это тоже немалая награда! Еще одна семья – Бан - Рачук в различных конкурсах участвовала не раз, вот и нынче Ангелина Бан и ее бабушка получили призы, и в номинации «Сибирь – мое вдохновение», и за экологическую составляющую работы. Ангелина сама придумала и подготовила к печати детскую книжку «По Томску с вдохновением».

Представители районов подружились к торжественному мероприятию в онлайн-режиме, своих победителей они наградили на местах. Наиболее активным среди всех районов оказался Колпашевский, девять семей из этого района претендовали на победу! Также в финал вышли четыре семьи из Бакчарского района и по две из Асиновского, Шегарского, Зырянского и Первомайского районов. Остальные муниципалитеты представили на конкурс по одной семье, но некоторые из них при этом попали в число призеров. Например, семья Дорофеевых из Кожевниковского района или семья Шумаковых из Стрежевого.

Каждый раз этот конкурс имеет заданную тему, и все семьи раскрывают ее максимально. Конкурсная комиссия оценивает творческие письменные работы,



внимательно вчитываясь в них. Нынче семейные творения были посвящены Году культурного наследия народов России, а также Году экологических троп, объявленному в Томской области.

- В каждой творческой работе с теплотой рассказывается об истории населенных пунктов, в которых проживают участники. Самое интересное, что все это переплетается и с историями семей - участников конкурса. Многие из них провели серьезную работу и предложили эколого-туристический маршрут. Работы конкурсантов оформлены авторскими картинками и стихами. Победители получили дипломы Законодательной Думы Томской области, наборы книг, ценный подарок. Еще семь семей получили благодарственные письма за активное участие в конкурсе. Благодарностями поощрены и все библиотекари, подготовившие семьи-призеры, - рассказывает председатель конкурсной комиссии, председатель комитета Думы по труду и социальной политике **Олег Правдин**.

Торжественная церемония награждения победителей стала событием для всех, кто вошел в число призеров и победителей, в праздничной обстановке награждали и остальных конкурсантов – в их районных центрах. Они могли по видеоконференц-связи присоединиться к общему мероприятию. Председатель думской комиссии по образованию **Леонид Глюк** вручил награды участникам конкурса из Бакчарского района. Местные библиотекари многое делают в продвижении и популяризации конкурса «Читаем всей семьей». Не случайно из года в год бакчарцы являются активными его участниками.

- Конкурс многое приобрел, когда в его условиях появился не просто отчет, сколько и каких книг прочитано членами семьи, но и добавилась семейная творческая работа. Ведь очень важно после прочтения книг уметь четко и грамотно излагать свои мысли, облекать их в красивую оболочку, - отметил в своем приветственном слове депутат.

В мероприятии также приняли участие депутат, председатель комиссии по культуре **Максим Вдовин**, начальник отдела региональной культурной политики областного департамента по культуре **Андрей Беськаев**, библиотекари, подготовившие к конкурсу победителей, представители Томской областной детско-юношеской библиотеки, которая из года в год проводит большую

организационную работу, привлекая к этому конкурсу читателей. В библиотеке постоянно проходит традиционная выставка творческих работ, и на ней есть на что посмотреть!

По итогам конкурса были определены восемь семей, которые победили в четырех номинациях. В номинации «Сибирь – мое вдохновение» призы достались семье Дорофеевых из Кожевниково, семье Бан - Рачук из Томска и стрежевчанам Шумаковым. В номинации «Сибирь – звучие культур» победила семья Зубаревых – Карелиных из Томска, и на награждение явились три поколения – бабушка, мама и двое внуков, включая самого маленького, полуторагодовалого Максима. А в номинации «Дыхание сибирской природы» лидировали Головины из села Громышовка Зырянского района. Ну и тема «Заповедные тропы родного края» тоже была настолько популярна, что призеров в этой номинации также трое, и все – из Колпашевского района. Это семья Ворожейкиных из Старокороткино, Гридневых из Колпашево и семья Лесняк – Киселевых – Айвазовых, тоже из районного центра.

Благодарностями регионального парламента были отмечены семьи Летяга из Кривошеино, Мартыновых из Тогура, Осининых из деревни Вавилровка Бакчарского района, Сваровских из села Старокороткино, Колпашевского района, Слободчиковых из Асино, а также семьи Раменцевых и Чаповских из Томска.

Закрывая церемонию награждения, Олег Правдин пригласил всех принять участие в следующем, уже четырнадцатом по счету конкурсе Законодательной Думы Томской области «Читаем всей семьей-2023», который будет посвящен Году педагога и наставника. Это символично – ведь в процессе подготовки конкурсных работ родители выступают в роли учителей и наставников своих детей, учат их тому, что умеют сами. Но главное – уметь читать и любить книгу они уже научились раньше. Когда видишь горящие глаза ребятшек, которые с восторгом рассматривают подаренные им прекрасные книги, понимаешь – это Читатели с большой буквы, мыслящие и любознательные, наша надежда и интеллектуальный потенциал.

Если у вас есть домашняя библиотека, и вы не мыслите и дня без книги, подключайтесь к этому конкурсу, может, и вам суждено в нем победить!

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ.